

## 学习是一种信仰

药剂科主任 贾颖

学习是一种信仰。这是一句广告词，记不清是两年前还是三年前在北京地铁站里看到的。不过，它闯入我眼睛的感觉至今都清晰记得，就是“！！！”——学习怎么是一种信仰？随后，我意识到自己之所以质疑，应该是孤陋寡闻的原因居多，暂且放下了。可是，在不同的时间和不同的站台数次地看到这个广告后，又激起了我的好奇心，不妨探究一下。

先找字典老师问问。《现代汉语词典》告诉我：信仰，对某人或某种主张、主义、宗教极度相信和尊敬，拿来作为自己行动的榜样或指南。如宗教信仰。说实话，这种解释没有令我满意，因为它说的是我们惯常的认识理解，感觉没有帮到我什么。

“学习是一种信仰”时常地跳出来逗我走思去想它。某天，眼前忽然浮现出电视纪录片有关热带雨林植物生长的画面，为了争取多一点的太阳光，不同的植物极尽所能，不放弃任何一丝可能的机会奋力地长、长、长！对阳光的追求应是来自生命内在的一种信仰。植物的根吸收水分及氮磷钾等养分，但植物更需要进行光合作用，合成碳水化合物，也就是能量，才能促其茁壮成长。学习，似乎可以理解为追求阳光的过程，这样说来真是与信仰相关的。

时光荏苒，岁月如梭，转眼之间我在护理工作岗位近八年时光，已让我深深地爱上了护理工作。让我遍尝患者感谢时的甜，愧对家人时的酸，工作繁忙时的苦，被患者责难时的辣。尽管面对这种种的酸甜苦辣，在我心中永远不变的是对护理工作的热爱。

作为一名护士，我们应该用一颗感恩的心去感谢患者，因为患者的配合让我们的技术更加娴熟。看到患者康复时倍觉愉悦，使我们能感受到自身价值的所在。

工作以来，经历了无数惊心动魄的急救场面，患者离世时家属的悲痛欲绝，急诊患者痛苦不堪的表情，这一切都在触动着我的神经，面对生命的脆弱，面对天灾人祸、生老病死，有时候真希望自己就是无所不能的天使，可以瞬间消除所有痛苦，可以把濒危的患者从生死边缘拉回来。

刚参加工作时，急救知识和技术都不熟练，第一次下胃管时手一直发抖。现在面对任何急危重症患者都能密切配合、动作娴熟、得心应手，逐渐体会到做好一名护士并不简单，做好一名急诊科的护士更不简单，在护士长和其他姐妹们耐心指导和帮助下，我也逐渐适应了急诊科急、忙、杂的工作状态。

有一次我刚要下班，家属抬进来一位中毒的患者，患者已神志不清，我赶忙准备好

总是遇上很巧合的事。在《散文》里读到一段文字，“在这世界上，粮食、水、空气、阳光，构成了我们的生命，如果这一切都拥有了，如果帷幕想让生命焕发出更绚丽的色彩，那么我们还需要什么呢？我想，那就是信仰——一个在我们生命的天空高悬着的目标，一种诱惑着我们的生命向着天空生长的神秘，一种来自我们生命内部的对这个目标的信念与渴望，一种渴望过后的壮丽的行动。”哎呀，这个对“信仰”的表达正是我想要说的。

在微信朋友圈里看到的。一同事感慨：学习的过程中发现，不知道的东西太多了。学习太可怕了！另一位同事回应道：无知者无畏，懂得越多觉得越有差距。马云说：信是知道感恩，仰是懂得敬畏。无知者的无畏多是盲目的，狂热的，随意的，急于求成的，有破坏性的，所以其行为后果往往是可怕的。学习可以让我们变得多见而少怪（嗔怪、埋怨、怪罪），因此而宽容、理解、知感恩；学习可以让我们不断地接近有知，晓得尊重规律，敬畏生命。

到此，我自己已经非常认同“学习是一种信仰”，曾经的疑云全无了。也许你觉得我并没说清楚。哈哈，那我不管，你试着找出令自己信服的解释吧。



骨科主治医师 刘振军

男人可以虚怀若谷，可以低调行事，可以沉默寡言，但绝不可没有自信。自信，是撑起男人的骨骼。没有自信，就没有男人味。没有自信，这男人就废了。男人的自信是强大的，它使男人能勇敢面对一切。

男人可以不辉煌，可以不成功，但绝不可没有事业心。有兴趣也好，为理想也好，为生计也好，男人一生必须在做着至少一份事业，至少也是一件事情。碌碌无为可能是天意，游手好闲绝不允许。

男人可以智商不高，可以不睿智博学，可以不机智敏捷。但男人必须真实。夸夸其谈、自吹自耀、雕虫小技、卖弄聪明，这些是男人的毛病而不是男人应有的作派。真正的男人，玩笑归玩笑，调侃归调侃，但必须面对现实！惟其直面现实，承诺必现实可信，一言九鼎；守信必尽心尽力，不负众望。真男人，视阴招暗招为不齿。男人有谋也是阳谋，绝不是阴谋。真实是要有勇气的，男人的勇气不在于舍生取义，不在于笑对生死，而在于面对！回避不像男人，逃避绝不是男人！

男人可以闲适懒散，可以不拘小节，可以不修边幅。但男人必须有肩膀，必须担起责任。男人的肩膀天生就是承重的，它不但是他人靠着时的一份心理安全，更应担起属于它的实际责任。男人，没有理由在责任面前肩膀下滑。该吃亏就吃亏，该磨难就磨难，



重症监护病房护师 郭莹

学会感恩，虔诚的面对生活的挑战；学会感恩，带着欣喜与热爱去进行生命的远航。落叶在空中盘旋飘荡，描绘着一幅幅感人的画面，那是大树感恩大地对它的滋养。浪花在大海中翻腾歌唱，谱写着一曲曲感恩的乐章，那是浪花对哺育它的大海的颂扬。不要抱怨上苍给予你太多的坎坷与沧桑，也不要悲叹命运中有太多的曲折和跌宕，常怀一颗感恩的心，我们体验生活的快乐，沐浴着爱的阳光成长。

有人说，善良的本质就是拥有一颗感恩的心。也有人说，感恩是人世间的美德，它至高无上！感恩我的父母，因为他们给予我宝贵的生命，哺育我们健康的成长；感恩我的老师，因为他们带我品尝知识的琼浆，叫我放飞青春的梦想；感恩亲爱的党，因为它为我们创造和平安定的环境，播洒阳光让新苗茁壮；感恩伟大的祖国，因为它赋予我们中国人的尊严，巍然屹立于世界东方。多少次带着幸福的感觉进入梦乡，多少次满含着感动的泪花把未来畅想。感恩是一种力量，感恩是一种境界，拥有一颗感恩的心，我们就会拥有快乐、拥有幸福，拥有一个美好的未来！

该牺牲只能挺而牺牲。挺直，就是男人的风范！

男人可以和气，可以温和，可以一让再让。但男人必须有自己坚守的基本原则。没有任何原则的男人，是没有骨气的男人，是没有骨头的男人，是该硬时硬不起的软弱男人。持什么样的基本原则，造就什么样的男人。而原则过多的男人，必是小处着眼、斤斤计较，那就走向了男人的反面。

男人就是坚强，男人就是坚韧。男人天生就有承受失败的韧性。是男人，只会在挫折中奋起，只会愈挫愈奋，决不会被挫折打垮。

默  
默  
奉  
献

急诊科护师

靳丽娜

传  
递  
爱  
心

无所不能的天使，可以瞬间消除所有痛苦，可以把濒危的患者从生死边缘拉回来。

摄影欣赏

## 空中草原

韩福胜 / 摄影

